

17 mars 2016

**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**  
Fritidsnämnden

Plats och tid Nacka stadshus kl. 18.00 – 19.25

**BESLUTANDE**

Richard Wendt (M) ordf  
Louise Granath (L) 1:e v ordf  
Martin Hellströmer (S) 2:e v ordf  
Margareta Hjelmstad (M)  
Ninni Lindberg (MP)  
Bosse Ståldal (NL)  
Karin Rappsjö Emanuelli (C)  
Ingemar Sahlgren (från § 15)  
Ramzi Ben Youssef (V)  
Ann Hafström (M) (§§11-14)  
Anders Markow (M)

**ERSÄTTARE**

Angela Berglund (M)  
Christof Borgström (M)  
Helena Håkansson (L)  
Esa Pekka Örmä (SD)  
Roland von Malmborg (MP)

Övriga deltagare Susanne Nord, Nadia Izzat, Thomas Sass, Elin Brandefalk, Sylvia Ryel, Karl Loch Hansson (§11), Denise Olsson (§11), Olivia Torstensson (§11)

Utses att justera Martin Hellströmer

Justeringsdatum 23 mars 2016

Paragrafer §§ 11 – 18

Underskrifter Sekreterare

-----  
Maria Baeva

Ordförande

-----  
Richard Wendt

Justerande

-----  
Martin Hellströmer

17 mars 2016

**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**  
Fritidsnämnden

## BEVIS OM ANSLAGSDAG

Fritidsnämndens protokoll är justerat  
Justeringen har tillkännagivits genom anslag

Sammanträdesdatum	17 mars 2016
Anslaget sätts upp	24 mars 2016
Anslaget tas ned	15 april 2016
Förvaringsplats för protokollet	Nacka stadshus

Underskrift .....

Nämndsekreterare Maria Baeva

---

Utdragsbestyrkande

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

## Innehållsförteckning

<b>§ 11</b> .....	<b>4</b>
Är det ok om jag kallar er grabbar? - En studie om hur genus görs inom hockey .....	4
<b>§ 12 FRN 2016/22-820</b> .....	<b>5</b>
Uppföljning av investeringar .....	5
<b>§ 13 FRN 2016/24</b> .....	<b>6</b>
Traditionsfiranden i Nyckelviken 2016.....	6
<b>§ 14 FRN 2016/26</b> .....	<b>8</b>
Mötes- och arbetsplatslokaler för föreningar .....	8
<b>§ 15 FRN 2016/28-805</b> .....	<b>10</b>
Verksamhetsstöd till Järla IF Fotboll Dream team.....	10
<b>§ 16 FRN 2016/25-822</b> .....	<b>11</b>
Tillgänglighet till det nya badhuset i Saltsjöbaden.....	11
<b>§ 17</b> .....	<b>12</b>
Anmälningsärenden och delegationsbeslut.....	12
<b>§ 18</b> .....	<b>13</b>
Övriga frågor.....	13

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 11

## Är det ok om jag kallar er grabbar? - En studie om hur genus görs inom hockey

### Beslut

Fritidsnämnden noterar informationen till protokollet.

### Ärendet

Denise Olsson och Olivia Torstensson presenterar sin studie om hur genus görs inom hockey för fritidsnämnden.

### Beslutsgång

Fritidsnämnden noterade informationen till protokollet.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 12

FRN 2016/22-820

## Uppföljning av investeringar

### Beslut

Fritidsnämnden noterar informationen till protokollet.

### Ärendet

Fritidsnämnden får en kortfattad information bekräftande aktuell status för fritidsnämndens investeringsprojekt enligt tidigare beslut av nämnden och/eller av kommunfullmäktige.

### Handlingar i ärendet

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 22 februari 2016

### Beslutsgång

Fritidsnämnden noterade informationen till protokollet.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 13

FRN 2016/24

## Traditionsfiranden i Nyckelviken 2016

### Beslut

1. Fritidsnämnden beslutar att bidra med 40 000 kronor till traditionsfiranden i Nyckelviken, beslutet gäller under förutsättningar att kulturnämnden och natur- och trafiknämnden beslutar detsamma.
2. Fritidsnämnden beslutar att inför 2017 följa upp beslutet om stöd till traditionsfirande i Nyckelviken, för att se om upplägget är lämpligt att förlänga eller om nya förutsättningar tillkommit.

### Ärendet

Traditionsfiranden av framförallt valborg och midsommar i Nyckelviken har en lång historia i Nacka. Under vissa perioder har arrangemangen genomförts av ideella föreningar.

Då Nyckelviken är ett naturreservat och en del av Nackas kulturarv kräver arrangemang och verksamhet på platsen att dessa genomförs med hänsyn till och respekt för platsens specifika karaktär och med beaktande av speciella säkerhetsrutiner. Arrangemangen som genomförs kräver mer resurser och säkerhetsrutiner än ett arrangemang som genomförs exempelvis på en idrottsplats. Då ett lokalt förankrat föreningsliv med löpande verksamhet i Nyckelviken saknas bedöms det som viktigt att kommunen tar ett ansvar där, kulturnämnden, fritidsnämnden och natur- och trafiknämnden samverkar kring finansieringen av främst arrangemang vid valborg och midsommar.

En utredning av förutsättningarna för olika framtida verksamheter i naturreservaten Velamsund och Nyckelviken pågår och beräknas lägga fram en rapport under 2016.

### Handlingar i ärendet

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 29 februari 2016

### Protokollsanteckningar

Ninni Lindberg (MP) och Ronald von Malmborg (MP) lät anteckna följande till protokollet.

”Vi i Miljöpartiet de gröna tycker att det är mycket viktigt med mötesplatser för att ”fira” olika årstiders högtider. För individen är det mycket viktigt med traditioner runt våra årstider – det är ett sätt att känna gemenskap med andra och få en känsla och meningsfullhet för var hen befinner sig både i tid och rum och i naturen.

För gruppen är det meningsfullt att känna gemenskap och tillit till varandra samtidigt som det kan utesluta andra grupper, därför vill vi i Miljöpartiet de gröna använda Nyckelviken

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande

17 mars 2016

**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**  
Fritidsnämnden

§ 13 forts

till att fira andra typer av högtider än de traditionella. Detta för att öka förståelsen för andra och ge varandra kunskap om olika kulturer.

Det är av största vikt att information sprids om hur föreningar kan söka både medel och plats för olika sammankomster.”

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 14

FRN 2016/26

## Mötes- och arbetsplatslokaler för föreningar

### Beslut

1. Fritidsnämnden beslutar att mötes- och arbetsplatslokaler för föreningar kan iordningställas samt upplåtas mot föreningstaxa, som en del av fritidsnämndens föreningsstöd, till föreningar som är bidragsberättigade enligt fritidsnämndens riktlinjer för föreningsbidrag.
2. Fritidsnämnden beslutar att iordningställa en mötes- och arbetsplatslokal för föreningar i aktivitetshuset på Saltsjöbadens idrottsplats, till en kostnad på högst 100 000 kronor.
3. Fritidsnämnden beslutar att utreda om möjligheten att iordningställa en mötes- och arbetsplatslokal för föreningar i Sickla gymnastikhall.
4. Fritidsnämnden beslutar att införa en taxa för mötes- och arbetslokaler för föreningar enligt nedan tabell. Taxan ska gälla från och med 2016-07-01.

Taxa, kronor	Grupp 1	Grupp 2	Grupp 3
Avgift per arbetsplats och dag, 8.00 – 16.30, enstaka bokningar	60 kr		
Avgift per arbetsplats och månad, vardagar kl. 8.00 – 16.30, säsongsbokning	1 100 kr		
Avgift för sammankomst, per timme, efter 16.30 och helger	100 kr	150 kr	300 kr

### Ärendet

Saltsjöbadens IF har framfört till kommunen att de är intresserade av att hyra möteslokalen i aktivitetshuset på Saltsjöbadens idrottsplats för att kunna förlägga föreningens kansli till detta rum. På sikt vill föreningen ha ett eget klubbhus på idrottsplatsen. Även andra föreningar i kommunen har framfört önskemål om stöd med kanslilokaler.

Flera föreningar har idag egna kanslier i eller i anslutning till idrottsanläggningar. Modeller och lösningar för hur kommunen stödjer föreningar och möter deras behov av olika lokaler och anläggningar har sett olika ut vid olika tillfällen.

Kultur- och fritidsenheten föreslår att ett antal mötes- och arbetsplatslokaler ställs i ordning, som erbjuds föreningar, som en del av kommunens föreningsstöd. Enheten föreslår att en första mötes- och arbetsplatslokal för föreningar iordningställs i aktivitetshuset på Saltsjöbadens idrottsplats. Enheten föreslår också att det ska utredas om en liknande lokal kan iordningställas i Sickla gymnastikhall. Dessa mötes- och arbetsplatslokaler kan sedan upplåtas säsongvis eller för enstaka tillfällen till bidragsberättigade föreningar för föreningstaxa.

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------



17 mars 2016

**SAMMANTRÄDESPROTOKOLL**  
Fritidsnämnden

§ 14 forts

## Handlingar i ärendet

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 4 mars 2016

## Yrkanden

Martin Hellströmer (S), Bosse Ståldal (NL), Ninni Lindberg (MP) och Ben Youssef Ramzi (V) yrkade gemensamt att fritidsnämnden beslutar att utreda efterfrågan att iordningställa mötes- och arbetsplatslokal för föreningar i Nacka kommun.

Ordförande Richard Wendt (M) yrkade avslag på det gemensamma yrkandet.

Ninni Lindberg (MP) yrkade vidare att i punkten ett vill Miljöpartiet de gröna lägga till ett ord ”i förstahand” d.v.s. Lokalerna kan hyras ut ”i förstahand” till de föreningar som är godkända utav kommunen.

Richard Wendt (M) yrkade avslag på Ninni Lindbergs (MP) yrkande.

## Beslutsgång

Ordförande Richard Wendt (M) ställde Oppositionens yrkande om att utreda efterfrågan att iordningsställa mötes- och arbetsplatslokaler mot sitt avslagsyrkande och fann att nämnden har avslagit Oppositionens yrkande.

Vidare ställde Richard Wendt (M) Ninni Lindbergs (MP) yrkande mot sitt avslagsyrkande och fann att nämnden har avslagit Ninni Lindbergs (MP) yrkande.

Fritidsnämnden beslutade således i enlighet med förslag till beslut.

## Protokollsanteckningar

Martin Hellströmer (S) lät anteckna följande till protokollet.

”Vi Socialdemokrater ställer oss frågande till varför majoriteten väljer att avslå vårt förslag om att utreda om det finns ytterligare föreningar som efterfrågar liknande arbetsplatser samt göra en behovsanalys.”

Louise Granath (L) lät anteckna följande till protokollet.

”Nacka behöver fler lokaler för föreningslivet och detta är ett bra steg i rätt riktning. Liberalerna ser även fram emot en uppföljning av vårt initiativ "Föreningslokaler inom kultur- och fritidsområdet", inlämnat till Fritidsnämnden och Kulturnämnden i november förra året.”

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 15

FRN 2016/28-805

## Verksamhetsstöd till Järla IF Fotboll Dream team

### Beslut

1. Fritidsnämnden beviljar Järla IF fotboll Dream Team 45 000 kronor för att bedriva fotbollsverksamhet för personer med funktionsnedsättning samt för att arrangerar prova-på-tillfällen för att möjliggöra att fler ungdomar prövar fotboll.
2. Fritidsnämnden beviljar nolltaxa på fotbollsplanen för fyra prova-på-tillfällen.
3. Järla IF fotboll Dream Team ska till kommunen inkomma med en skriftlig redovisning över föreningens verksamhet för personer med funktionsnedsättning senast den 1 februari 2017.

### Ärendet

Sedan år 2014 har fritidsnämnden stöttat Järla IF fotboll för att driva fotbollsverksamhet för personer med funktionsnedsättning (Dream Team). Dream Team består i dagsläget av cirka 14 ungdomar i åldrarna 10-19 år, blandat tjejer och killar. Föreningen Järla IF fotboll ansöker om stöd för att kunna fortsätta bedriva och utveckla Dream Team. Föreningen ansöker om stöd för extra ledarkostnader, planhyra, material, administration, marknadsföring och övriga oförutsedda kostnader samt kostnader för fyra stycken prova-på dagar.

Kultur- och fritidsenheten anser det viktigt att föreningen får stöd för att bedriva och utveckla fotbollsverksamheten som möjliggör att fler unga med funktionsnedsättning får möjlighet att spela fotboll på sin fritid utifrån sina förutsättningar. I dagsläget är Dream Team den enda riktade fotbollsverksamheten som bedrivs, för målgruppen, i Nacka. Enheten föreslår fritidsnämnden att bevilja verksamhetsstöd med 45 000 kronor för bland annat ledarkostnader, marknadsföring, visst material samt nolltaxa på fotbollsplan för fyra stycken prova-på-tillfällen.

Förslag till beslut ryms inom ramen för nämnden beslutade budget för fritid för personer med funktionsnedsättning.

### Handlingar i ärendet

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 22 februari 2016

Bilaga 1. Ansökan bidrag för Järla IF Dream Team 2016

Bilaga 2. Verksamhetsrapport från Järla IF Dream Team 2015

### Beslutsgång

Fritidsnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 16

FRN 2016/25-822

## Tillgänglighet till det nya badhuset i Saltsjöbaden

Motion den 16 november 2016 av Erik Svanfeldt, Zakia Mirza, Majvie Swärd och Ella Tegsten (S)

### Beslut

Fritidsnämnden föreslår kommunfullmäktige fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige noterar att det redan pågår ett arbete som uppfyller intentionerna bakom förslagen i motionen. Motionen är med detta färdigbehandlad.

### Ärendet

Erik Svanfeldt, Zakia Mirza, Majvie Swärd och Ella Tegsten (S) i en motion lämnat förslag om att den nya simhallen i Saltsjöbaden ska inrymma ett gemensamt omklädningsrum för med dusch och omklädningsrum för funktionshindrade samt att det görs ett sluttande golv så man lätt kan gå ner i vattnet.

Fritidsnämndens beslut den 18 februari 2016 innebär att den nya simhallen ska utformas så att samtliga lokaler och funktioner ska vara tillgänglighetsanpassade för att kunna fungera för personer med olika funktionsnedsättning enligt gällande regelverk.

Därmed pågår redan ett arbete som uppfyller intentionerna bakom förslagen i motionen.

### Handlingar i ärendet

Kultur- och fritidsenhetens tjänsteskrivelse den 29 februari 2016  
Bilaga: Motion

### Beslutsgång

Fritidsnämnden beslutade i enlighet med förslag till beslut.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 17

## Anmälningssärenden och delegationsbeslut

### Beslut

Fritidsnämnden noterar att den har tagit del av handlingar till protokollet.

### Handlingar i ärendet

#### Delegationsbeslut

- Ersättning för fritidsgårdsverksamhet 2016, som drivs i kommunal regi, FRN 2016/21
- Utbetalning av Lokalt aktivitetsbidrag hösten 2015, FRN 2015/114-805, med tillhörande bilaga Sammanställning lokalt aktivitetsbidrag – hösten 2015.
- Föreningsbidrag Nacktiv 2016, FRN 2016/32-805

#### Skrivelser

- Tjänsteanteckning Dialogmöte om ny simhall i Saltsjöbaden

### Beslutsgång

Fritidsnämnden noterade att den har tagit del av handlingar till protokollet.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------

17 mars 2016

SAMMANTRÄDESPROTOKOLL  
Fritidsnämnden

§ 18

## Övriga frågor

Inga övriga frågor fanns på mötet.

-----

Ordförandes signatur	Justerandes signatur	Utdragsbestyrkande
----------------------	----------------------	--------------------